ECUACIONES MATRICIALES

En ecuaciones matriciales, lo mds sencillo es que primero despejes la matriz X y luego
particularices para las matrices A, B, C etc. que te indiguen.

Recuerda que para despejar en AX = B se tiene A”AX = A”B, es decir, X = A”B.
Para despejar en XA = B se tiene XAA™ = BA™? es decir, X = BA™.

1. Obtener la matriz X que verifica AX = 2B — C siendo:

4= o= {)re=(5 7))
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2. X=B A= B=
Calcule la matriz X que verifica A°X siendo (3 _1) y (16 5 )

3. Calcule la matriz X para que XA=A + |, siendo A = ( 2 _1)

SOL: X = (_11 :1)

4. Calcule la matriz X que verifica (BA — )X = C siendo:

3 4
A=2 1 -1),B= (—2) yC = (—2)
1 0
5
SOL: X = (—4)
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5. CalculeIamatrlthaIqueAX-A+BS|endoA—(0 1)yB—(1 1)

SOL: X = (i ;)
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Calcule la matriz X que verifica AX = BC siendo:

Az@ —11)’B=(146 Zso)ycz(g i)

Calcule la matriz X que verifique: ABX = (i) siendo:

1 -1
Az(j _01 i)yB=<2 0)

-2 1
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SOL: X = <3>
6
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Calcule la matriz X que verifique AX + B = | siendo A = (1 0 ) yB = (3 4)

-3 —3)

SOL:X=(0 ,

Calcule la matriz X de dimensién 2 x 2 tal que:

G920 D=0G 2)

9 —5)

SOL;X=(_23 »

Hallar la matriz X que verifica la ecuacién matricial:

(_12 (1) —11)+(_11 :g)'xz(fz ﬁ 13)

3. —= —4
SOLX={ 1 @
5 5

Calcule la matriz X cuadrada de orden 2 que verifique AX + B' = B siendo:

A= Dre=(5 )



. Calcule la matriz X que verifica: 42X = %(A + BC() siendo:
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. Halle la matriz X que verifica XB = B + A siendo:

1 0 3 2 0 -1
A=2 1 o>yB= 3 -2 0)
-1 0 -1 1 0 1
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. Halle la matriz X que verifica XA = A + B siendo:

1 0 1 -1 -1 2
A=<0 1 O>yB=<—3 -3 3)
-1 -1 2 4 5 =5
1 0 1
SOL:X=<—1 0 2)
1 2 -2

. Calcule la matriz X que verifica XA = 2B + C siendo:

1 -1 1 1 2 2 0 0 4
A=[1 2 1>,B= 1 1 3>yC= —2 -8 —6)
0 1 2 2 0 2 -4 2 0

1 1 3
soLX=(2 -2 0)

0 0 2

. Calcule la matriz X que verifica: XC + A = C + A” siendo:

10 0 10 0
A=(1 0 o]yc=(2 1 o
10 0 3 2 2

SOL: X =1
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17. Resuelva la siguiente ecuacién matricial X (4 2) +4 (4 2)

18.
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20.

(160 —20)'

31
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SOL: X = 12
5 10

En ecuaciones matriciales como AX + X = B o 2X + AX = B es necesario sacar factor
comun y escribir, respectivamente, (A + I)X = B o (2] + A)X = B donde | es la matriz
unidad correspondiente.

Calcula la matriz X en cada una de las siguientes ecuaciones matriciales:

a. X+A=3X d 2X+XA=B
b. 5X+A=X+B e. AX+BX=C
c. X+AX=8B f. AX+A=BX
. ) _ (1 2 _ (-1 0 _ (-1 -1
sabiendo que: A—(O 1),3—(3 1)yC_(_1 0)
L o 2 -
SOL: a. X = b.X = c.X=
o % 30 3 1
2 4 2 2
_- zZ 0 1 0 1
dX = e. X = ol fXxs= 3
1 == —- = —- =
2 3

Halla matriz X en la ecuacién 2X — B = AX siendo:

1 0 1 1 -2
A=(2 1 0>yB= -3 3
-1 3 1 4 -3

1 -1
soLX=-1 1
0 1

Halla X tal que BX — A = 2X siendo: 4 = (7 _7) yB = (_2 1)

SOL: X = (_31 i)
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1 1 0 0o -2 1
ResuelveXAz—B=XsiendoA=<0 1 —1>yB=<—1 -1 3)

1 -2 4
-1 0 0
so:X=-1 -1 o0

-1 -1 -1

1 0 1
Resuelve la ecuacién AX + A™X = I siendo 4 = (0 1 1).
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1 -1 2 0 -1 8
Resuelve AX—X=B'siendoA=| 0 1 3 |yB= ( )

DR -1 2 -10
-8 11
2 7
sox=("3 3
_1 2
3 3
1 -1 0
Resuelve XA + XA'=CsiendoA=| 0 1 2 yC=(0 L _1)
3 0 -1
-1 -1 0
/10 2
SOL.X_(2 ! 0)
0 0 1 1 0 1
Resuelve (A—B)X—A'X=IsiendoA=| 0 0 0>yB= 0 1 1)
-1 0 O 0o -1 -1
1 1
0 -3 —2
soLX=|-1 -+ =2
2 2
1 1
L= =

1 0 -1 1 1 0
Resuelve X'A+A=BsiendoAd= (0 1 0>yB= 0 1 1).

0 -1 1
soLX=(1 -1 0)

0 1 0



